

Муйская новь

Выходит с 1 марта 1990 г.

№21 (2400)

1 июня 2023 г.

С юбилеем, родная Бурятия!

Уважаемые земляки и гости республики!

Я поздравляю вас с нашим общим праздником – с вековым юбилеем республики!

В начале 20-х годов XX века были образованы сразу две Бурят-Монгольские автономные области, положившие начало созданию современной Бурятии. А 30 мая 1923 г. Президиум Всероссийского центрального исполнительного комитета (ВЦИК) постановил: «... объединить в одну Бурят-Монгольскую Советскую социалистическую республику автономные области бурят-монголов Сибири и Дальнего Востока». С этого времени начался новый этап нашей истории.

Оглядываясь назад, мы получаем убедительное подтверждение правильности пути, выбранного 360 лет назад. Во второй половине 17 века бурятский народ, став верным союзником российской империи, обеспечил себе благоприятные условия для развития.

За последние 100 лет, короткие по историческим меркам сроки, Бурятия сменила многовековой полукочевой уклад на промышленно-индустриальное развитие.

Бурятия – уникальный пример единения культур, межконфессионального мира и согласия. Здесь проживают представители 121 национальности.

Я знаю, что нашу республику строили и сейчас развивают настоящие патриоты, которые чтят свои традиции, дорожат своей малой родиной и связывают с ней свое будущее.

В 40-е годы прошлого столетия вместе со всей страной на Великую Отечественную войну поднялась и Бурятия. 120 тысяч наших земляков, каждый пятый, ушли на фронт. 39 тысяч наших солдат пали на полях сражений. Самоотверженный труд советских людей в тылу, неиссякаемая любовь к Родине стали важнейшим источником Великой Победы.

Патриотизм на всем историческом пути составлял силу нашей республики. То, что и в послевоенные годы позволило стране восстановиться и идти к новым свершениям. На начало образования республики промышленность была представлена 16 действующими, так называемыми «цензовыми» предприятиями, на которых работало 854 рабочих. Сейчас производство промышленной продукции осуществляют 1800 предприятий, обеспечивая занятость свыше 56 тысяч человек. Предприятия, которыми гордится наша республика.

Гармоничное развитие человека – было и будет приоритетом нашего государства во все времена. Бурятия использует все возможности, созданные Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным, для своего развития.

Для комфорта жителей и роста привлекательности региона большие ресурсы мы вкладываем в обновление инфраструктуры. За последние 6 лет построено 28 школ и 27 детских садов, построено и отремонтировано 1724 км автодорог, 87 мостов, идет масштабное строительство третьего моста через Уду в г. Улан-Удэ, благоустроено 1099 дворовых и 556 общественных территорий. Проложен асфальт вдоль Байкала, до озера Щучье. В столице и крупных райцентрах обновился общественный транспорт. 15 современных трамваев «Львенок», 185 новых автобусов приобретены для Улан-Удэ.

Мы добываем золото, уголь, нефрит, уран, полиметаллы. Эта отрасль сегодня стала драйвером нашей экономики, где реализуются крупные инвестпроекты: разработка Озерного месторождения, «Эгитинский ГОК, «Друза». Крупными налогоплательщиками уже сейчас являются «Разрез Тугнуйский», «Хиагда», «Забайкальское горнорудное предприятие».

Наше главное богатство – это Байкал, российское чудо природы, привлекающее огромное количество туристов и любителей природы из-за своих уникальных характеристик. С развитием туризма мы связываем будущие успехи нашей экономики. В особой экономической зоне «Байкальская гавань» строятся крупные гостиничные комплексы, благодаря федеральной поддержке за последний год построены модульные гостиницы на 600 мест.

Мы живем в период, когда определяется будущее нашей страны. Это время серьезных испытаний и сильных людей. Сегодня путь победителей нацизма повторяет новое поколение защитников Отечества. Воины Бурятии показывают беспримерное мужество и стойкость в специальной военной операции на Украине.

Наша армия победит. Нас этому учила сама история. Я уверен, что, пройдя проверку на прочность своей столетней историей, мы без жалости избавимся от всего мешающего развитию, учтем позитивный опыт прошлого.

Я искренне благодарю всех ветеранов, всех тех, кто сейчас живет и трудится в родной Бурятии! Я желаю всем нам счастья и любви, здоровья и благополучия, успехов и процветания! С юбилеем! С праздником, друзья!

Глава Республики Бурятия А.С. Цыденов



Дорогие земляки!

От имени депутатов Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю всех со знаменательной исторической датой – 100-летием со дня образования Республики Бурятия.

Наша «таежная, озерная, степная» празднует свой 100-летний юбилей. 30 мая 1923 года вышло постановление Президиума

ВЦИК об объединении нескольких бурят-монгольских автономных областей Сибири в одну Бурят-Монгольскую Автономную Советскую Социалистическую Республику. Созданная автономия закрепила права народов, проживающих на ее территории, на самоопределение, создала и предопределила широкие возможности для их экономического, культурного и политического развития. Бурятия славится яркими страницами своей истории, уникальным этническим и религиозным многообразием, богатейшим духовным наследием.

Испокон веков в Бурятии в мире и согласии, в традициях дружбы и взаимопонимания проживают представители разных народов и культур, которые бережно хранят самобытные традиции и культуру своих предков. Именно люди являются главным богатством нашей республики. Созидательным трудом разных поколений осваивались огромные территории, строились города и поселки, возводились объекты инфраструктуры, закладывался промышленный потенциал региона. Без добросовестного труда всех жителей не было бы сегодняшней Бурятии с ее успехами и достижениями. Наш общий долг – своим трудом способствовать процветанию нашей малой родины.

100 лет – важная дата, которая знаменует новый этап развития нашей республики. Сегодня Бурятия обладает богатыми природными ресурсами, масштабным производственным, интеллектуальным и инвестиционным потенциалом, успешно решает поставленные перед ней задачи, вносит существенный вклад в укрепление отечественной экономики, образования и культуры, уверенно смотрит в будущее.

Дорогие земляки! Желаю благополучия, процветания, уверенности в завтрашнем дне, успехов в достижении намеченных целей. С праздником вас, земляки! С Днем рождения, родная Бурятия!

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия
В.А. Павлов

Дорогие жители Муйского района и всей республики!

Примите искренние поздравления со 100-летним юбилеем нашей республики!

Это наш общий праздник, праздник для всех, кто искренне любит свою Родину.

Республика Бурятия богата своей историей, культурой, природой, ее населяют трудолюбивые, гостеприимные люди, которые берегут свое историческое наследие.

Республике Бурятия исполняется 100 лет – это знаменательная дата для истории всего региона, за которой стоят поколения, а впереди нас ждут новые горизонты, задачи и свершения!

Жизненный оптимизм жителей республики, бережное отношение к историческому наследию и традициям помогают уверенно преодолевать все препятствия и трудности, обеспечивая достойный уровень жизни.

Желаю родной республике процветания и стремительного развития, а каждому ее жителю – доброго здоровья, счастья и благополучия, успехов в достижении намеченных целей!

Глава МО «Муйский район» А.И. Козлов

1 июня – Международный день защиты детей

Поздравляю юных жителей района и их родителей с Международным днем защиты детей!

Детство – время, когда мир вокруг кажется огромным, а небо безоблачным, время, когда искренне веришь в чудо и радуешься каждому новому дню.

В этот замечательный праздник желаю всем юным жителям нашего района отлично провести летний отдых, радостного и безоблачного общения с друзьями и родителями. Желаю вам новых, ярких, незабываемых впечатлений! Пусть все загаданное сбудется, а мечты претворяются в реальность!

Уважаемые родители и все те, кто посвятил свою жизнь воспитанию подрастающего поколения! Берегите детей, защищайте их. Пусть каждый ребенок живёт в любви и гармонии, чувствует нашу искреннюю любовь, заботу и ласку. Мира вам, счастья и добра!

Глава МО «Муйский район» А.И. Козлов

ДОБРЫНИНУ ЛЮДМИЛУ СЕРГЕЕВНУ

Поздравляем с юбилеем!

От души желаем вам

Верить в чудные мгновения,

Молодеть не по годам,

Быть веселой и задорной.

И неважно, сколько лет —

Быть всегда на позитиве

И душою не стареть.

Пусть мужчины комплименты

Дарят вам за добрый взгляд.

Жизнью больше наслаждайтесь,

Улыбайтесь всем подряд.

Вас безмерно уважаем!

Исполнений вам мечты,

Самой лучшей быть желаем

И хорошей вам судьбы!

Администрация

МО СП «Муйская сельская администрация»



Совет депутатов МО «Муйский район», Совет женщин района выражают огромную благодарность: А.А. Бурцеву, З.Г. Пумпышевой, коллективу д\с «Березка», коллективу ТОС «Лесная пристань», Л.Т. Юровой, Е.В. Кулешовой, группе «Помощь мобилизованным из Муйского района» за помощь в приобретении материалов для плетения маскировочных сетей и их доставке

СЛУЖБА «01»

Пожарные за утро ликвидировали два возгорания

Сообщение о первом возгорании поступило на единый номер вызова экстренных служб «Система 112» ранним утром 25 мая, мужчина сообщил о том, что по улице Луговой поселка Таксимо горит дом. К месту вызова выехали два отделения огнеборцев пожарной части №52 14-го Муйского отряда ГПС РБ.

На момент прибытия подразделения горела кровля дома, дощатый гараж и стена бани.

В результате пожара все строения повреждены огнем на площади 122 кв. м.

Сообщение о втором возгорании поступило на единый номер вызова экстренных служб «Система 112»: по улице Латвийской в п.Таксимо горит подвальное помещение в двухэтажном многоквартирном доме. К месту вызова выехали два отделения огнеборцев пожарной части №52 14-го Муйского отряда ГПС РБ.

На момент прибытия подразделения обнаружено сильное задымление подвального помещения. Жильцы дома эвакуировались самостоятельно.

В результате пожара повреждено огнем потолочное перекрытие и стена подвального помещения на площади 4 кв. м.

По предварительным данным, причиной первого пожара послужило неосторожное обращение с огнем, второго – короткое замыкание электропроводки.

Инструктор ПП 14-го Муйского отряда ГПС РБ Э.Ю. Чащина

"Это наша дорога! И она построена нами!"



Воля народная твёрже металла. Пусть от мозолей ладони горят. Вышел в горячем таёжном портале Северомуйский тоннельный отряд.

Эти слова из песни Михаила Спиридонова «Воля Народная» впервые прозвучали в начале 1973 года, и это был поистине гимн строителей Северомуйского тоннеля.

Весной 1974 года впервые десанты ударных строительных отрядов приступили к рубке просек, строительству базовых посёлков, началась отсыпка полотна будущей дороги.

Одними из первых начали работу тоннельщики 11-го отряда, который был создан 4 февраля 1974 года.

Не было ни дорог, ни перевалов, была сплошная тайга. Рубки просек на подступах к Давану, по реке верхняя Ангара грузы баржами доставляли до Уояна, а дальше рубки просек продолжались в сторону Северомуйского хребта.

Целевой задачей была реконструкция автодороги сообщением Улан-Удэ – Усть-Баргузин, строительство автодороги Тазы-Уоян, строительство более 200 искусственных сооружений, рубка 340 км просеки для выхода к Северомуйскому хребту.

Начальник участка Алексей Серафимович Федоренко, его боевой заместитель Валерий Ефимович Гуревич, сменный инженер Валерий Георгиевич Марков, бригадир Юрий Никитин, Станислав Квасников, Александр Коротков настроили коллектив участка и по двухметровому снегу дошли до 583 км трассы, где, как вспоминал Валерий Ефимович: «Без душевной радости встречали Рождество Христово». Причина – сгорела палатка. Но уже в феврале 1975 года заложен посёлок Тоннельный, а десант продвигался дальше, на восточный портал будущего Северомуйского тоннеля. Здесь на берегу реки Окусикан был заложен палаточный лагерь, и в январе 1976

года комсомольские молодёжные бригады Геннадия Кузьмина и бригада «баргузинцев» начали строить щитовые и брусовые дома на улице Комсомольской – так была названа первая улица в Северомуйске.

Приступили к обустройству Восточного портала бригады Станислава Квасникова, Валерия Прокушева, Алексея Дица, Петра Четвернина, Евгения Безноска и бригада «баргузинцев», первым бригадиром которой был автор этих строк. Строили столовую, здания механического цеха, бетонного завода, котельной, лаборатории, очистных сооружений, само здание Восточного портала, душкомбинат, общежитие и контору участка.

Посёлку дали название Северомуйск – это была идея начальника ТО-11 Смирнова Сергея Алексеевича. Тоннельный отряд № 11 был поистине «кузницей кадров», от него отпочковались Тоннельный отряд № 12, Тоннельный отряд № 18 и Тоннельный отряд № 22.

За годы строительства Северомуйского тоннеля здесь работали посланцы Москвы, Ленинграда, Киева, Харькова, Донецка, Джезказгана и многих других городов, тогда ещё нашей большой страны.

В разные годы Тоннельным отрядом № 11 руководили харьковчанин В.М. Кобляков, ленинградец А. Смирнов, посланец Белоруссии В.А. Подшивалов, джезказганец П.П. Ярмака. Они создали мощный трудовой коллектив!

Закалённые в начале строительства БАМа бригады первых десантов и вновь созданные комсомольские молодёжные бригады достойно несли флаг лидеров стройки.

Бригада Валерия Прокушева уже в 1976 году объявлена лучшей на Бурятском участке, а в 1977 году бригадир становится первым лауреатом премии Ленинского комсомола. Не отстаёт и бригада Алексея Дица.

Комсомольская молодёжная бригада Юрия Ширинского достойно соперничает с известными горно-проходческими бригадами Василия Безридного и Николая Дровалея из Тоннельного отряда № 18, Героя Социалистического Труда Валентина Романовича и Юрия Бардаченко из Тоннельного отряда № 19. В этом соперничестве рождаются новые рекорды! Установленный на проходке Байкальского тоннеля рекорд – 138 метром в месяц в мае 1982 года был побит бригадой Валентина Романовича Толстоухова – 171 метр в месяц на проходке Северомуйского тоннеля. Бригада Николая Петровича Дровалея из Тоннельного отряда № 18 бьет и этот рекорд, установив окончательное достижение на проходке Северомуйского

тоннеля в 176,5 метра в месяц. Это был новый Всесоюзный рекорд!

Но тоннельщики 11-го отряда ответили ещё одним рекордом, который не побит и сегодня! 203,7 метров в месяц прошла бригада Геннадия Викторовича Кузнецова на строительстве третьего тоннеля обхода Северомуйского хребта.

Тоннельщики жили не только строительством объекта, очень много души и тепла вложено в создание нормальной, полноценной жизни строителей. Школы, дома культуры, спортзалы, стадионы, плавательные бассейны, детские сады – всё это было построено и работало для людей. Жизнь кипела, наверное, и потому, что мы сами были молоды и как говорится, дышали полной грудью.

Быстро летит время. А тогда, почти 50 лет назад, мы ехали на «нашу дорогу» молодыми, здоровыми, максималистами в самом лучшем смысле этого слова, ехали построить её и построили. И не важно, кто сколько отработал на строительстве БАМа, важно, что здесь, на БАМе, строители и мостовики, механизаторы, тоннельщики, учителя и врачи – все те, кто строил эту дорогу, стали одной большой династией, которой название – строители Байкало-Амурской железнодорожной магистрали. И эта дорога, на зло злопыхателям, пытающимся назвать её

«дорогой в никуда», работает, даёт рабочие места тысячам транспортников, энергетиков, врачей, учителей. На этой дороге работают уже наши дети и внуки. Мы, ветераны этой стройки, порой не задумываемся, что же мы сделали. И это не пафос – мы построили магистраль века – дорогу в будущее. И каждый из строителей Байкало – Амурской железнодорожной магистрали вправе сказать: "Это наша дорога! И она построена нами!"

Закончить своё короткое воспоминание я хотел бы стихотворением, написанным мной 23 октября 1975 года на Восточном портале Северомуйского тоннеля:

*За окошком осень стынет,
лист берёзовый опал,
по утрам, как будто в фаты,
иней ели одевал.*

*Кедры мхуру смотря в небо,
ждут морозов, ждут пургу,
как и метеопрогнозы,
что природы правоту.*

*Но не веря ни в прогнозы,
ни в природы правоту,
шли ребята БАМ построить
в непролазную тайгу.
Шли и верили и верят,
будет путь стальной,
через топи и болота,
через горы и гранит!*

Мы это сделали!

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ СТРОИТЕЛЬСТВА БАМА

А сейчас вспомним, что значимого произошло на строительстве БАМа в 1977 году:

15 мая – на участке станции Шында - Беркажит рельсовый путь подошёл к Нагорному тоннелю;

24 июля – началась проходка третьего ствола Северомуйского тоннеля. Работы ведёт участок под руководством Л.Л. Заречко;

17 июля – сразу в три вуза (Иркутский политехнический, Улан-Удэнский технологический и Иркутский институт инженеров ЖД транспорта) начали принимать студентов в Северобайкальск;

2 августа – состоялся первый концерт участников фестиваля «Огни магистрали»;

3 августа – сдан в эксплуатацию Нижнеангарский телетранслятор с оценкой «хорошо»;

8 сентября – представители СМЛ-581 прибыли в Северобайкальск для выбора площадки под передислокацию со станции Ния;

29 октября – уложено последнее звено рельсов на линии ст.Шында - Беркажит (220 км), а полностью участок введён в эксплуатацию в 1979 году;

5 ноября – присвоено звание "Имени Велюцкого Октября" сразу 26 коллективам и бригадам Бюро Северобайкальского райкома КПСС, исполком районного народного Совета депутатов, дорпрофсоюз Забайкальских транспортных строителей и Бюро райкома ВЛКСМ;

6 ноября – вертикальная проходка начата на Северомуйском тоннеле. Построены здания под машины подъема, жилье и бытовые помещения;

20 ноября – проходка вертикального ствола Байкальского тоннеля завершена. Об этом сообщили в Северобайкальский райком проходчики Караандинского управления «Шахтспецстрой», которое возглавляет лауреат Государственной премии Л.Ф.Дудин;

28 ноября – первые десять погонных метров Байкальского тоннеля пройдены с западной (иркутской) стороны Давана. Работы ведёт комплексная бригада ПТО-19 К.Молюфи;

29 декабря – на будущем обходе через Даванский перевал появились первые механизаторы треста «Запбамстроймеханизация», им предстоит начать отсыпку землотно по просеке, прорубленной СМЛ-581.

Штурм Давана продолжается!

Н.Добханов

ГОРЯЧАЯ ПОРА

В Муйском районе начался основной период государственной итоговой аттестации 9 классов

Экзамены в девятом классе – хорошая возможность потренироваться перед ЕГЭ и решить для себя, какие учебные предметы можно будет сдавать в 11-м классе.

ОГЭ — это форма государственной итоговой аттестации учащихся по программе основного общего образования (9 классов), в рамках которой выпускники показывают свои знания по предметам школьной программы. В отличие от ЕГЭ, который сдают в 11-м классе, результаты ОГЭ не используются для поступления в колледж или техникум, но они будут влиять на аттестат, который непременно будет смотреть приёмная комиссия среднего специального учреждения.

Обязательные предметы для ОГЭ в 2023 году

Для того чтобы получить аттестат о получении основного общего образования, необходимо сдать ОГЭ по четырем предметам. В 2023 году список обязательных предметов для ОГЭ не изменился: в него всё так же входят русский язык, математика и ещё два дополнительных предмета на выбор. Ну а выбирать ученику придётся исходя из планов, в какое учебное заведение он

собирается поступать. В идеале предметы, которые нужны школьнику для поступления и последующего обучения в ВУЗе, должны выбираться им для сдачи на ОГЭ, и затем на ЕГЭ, однако при выборе предметов на ОГЭ школьники, как правило, не придерживаются этой логики.

Расписание ОГЭ в 2023 году

Основной государственный экзамен проводится в три этапа: это досрочный период, основной и дополнительный. Последний этап предназначен для пересдачи в случае неуспешной сдачи экзамена. А вот досрочный период итоговой аттестации предназначен для выпускников девятых классов, которые не смогут принять участие в основном периоде. Выпускники Муйского района в досрочном этапе не участвовали.

Основной период ОГЭ в 2023 году

24 мая - 49 девятиклассников уже сдали первый экзамен, из них историю - 11, физику - 14 и биологию 24.

30 мая - 33 выпускника сдали ОГЭ по обществознанию, 16 – информатику и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), 64 - географию и 7 выпускников химию.

2 июня - 3 выпускника сдадут ОГЭ по английскому языку;

6 июня - 125 девятиклассников сдадут один из обязательных предметов - русский язык;

9 июня - 127 девятиклассников сдадут второй из обязательных предметов - математику;

14 июня - будут сдавать экзамен по литературе - 1, географии - 11, информатике и ИКТ - 14 человек;

17 июня - сдаём обществознание - 53 выпускника и биологию - 1.

Если девятиклассник получил двойку только по одному или двум предметам, или не смог явиться на экзамен в установленное время, либо не закончил работу по уважительной причине (к ним можно отнести заболевания или внезапное ухудшение самочувствия вследствие стресса, подтверждённое документально), то он может воспользоваться для сдачи ОГЭ резервными днями основного периода. В 2023 году предусмотрены резервные дни основного периода:

26 июня - можно сдать русский язык;

27 июня, 29 июня, 30 июня, 1 июля - резервные дни для сдачи ОГЭ по всем учебным предметам, кроме математики и русского языка;

28 июня - можно сдать математику.

Дополнительный период для пересдачи ОГЭ в 2023 году

Если учащийся получил двойки более чем по двум дисциплинам, повторная сдача ОГЭ возможна в дополнительный срок. В 2023 году сроки дополнительного периода пересдачи ОГЭ определены:

4 сентября - математика;
7 сентября - русский язык;
12 сентября - история, биология, физика, география;
15 сентября - обществознание, химия, информатика и ИКТ, литература, иностранные языки.

Где будут опубликованы результаты ОГЭ-2023?

Результаты ОГЭ будут направлены в школы, согласно графику официальной публикации результатов ГИА-9, утверждённому приказом Министерства образования и науки Республики Бурятия от 17.04.23г № 552. В общеобразовательные школы этот график направлен.

Сколько баллов нужно набрать на ОГЭ, чтобы получить аттестат?

Ни для кого не секрет, что для получения аттестата об основном общем образовании мало просто сходить на ОГЭ - нужно

его ещё и сдать, то есть набрать минимальное количество баллов по русскому языку, математике и двум предметам на выбор.

Минимальной отметкой по пятибалльной системе оценивания, подтверждающей освоение обучающимся образовательных программ основного общего образования в соответствии с ФГОС основного общего образования, является отметка «три». Следовательно, для получения аттестата в 2023г. выпускникам необходимо получить минимум отметки «три» по четырем предметам.

По каждому предмету минимальной отметке «три» соответствует определенное количество минимальных первичных баллов: по русскому языку - 15, физике - 11, обществознанию - 14, литературе - 16, химии - 10, информатике и ИКТ - 5, географии - 12, биологии - 13, истории - 11, английскому языку - 29, математике - 8, причём дополнительным условием получения отметки «три» по математике является получение на экзамене не менее двух баллов из восьми за выполнение заданий по геометрии. **Муниципальный администратор по проведению ЕГЭ в Муйском районе У.В. Зарубина**

1 ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ИЮНЯ
«Первый канал»

05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.05 Премьера. "АнтиФейк". [16+]
09.40 "Жить здорово!" [16+]
10.30 ПОДКАСТ.ЛАБ [16+]
11.20 X/ф "Москва - Кассиопея".
Классика советской
космической фантастики. [0+]
12.00 Новости.
12.05 X/ф "Москва - Кассиопея". [0+]
12.55 X/ф "Отроки
во Вселенной". [0+]
14.00 Новости (с субтитрами).
14.20 X/ф "Отроки
во Вселенной". [0+]
14.55 "Мужское / Женское". [16+]
15.45 Информационный канал. [16+]
17.00 Новости (с субтитрами).
17.15 Информационный канал. [16+]
19.50 "Куклы наследника Тутти". [16+]
21.00 "Время".
22.00 Т/с "Трейдер". [16+]
23.00 "Большая игра". [16+]
00.15 Премьера. "На футболе с
Денисом Казанским". [18+]
00.45 ПОДКАСТ.ЛАБ "Пусть не
говорят, пусть читают". [16+]
01.25 ПОДКАСТ.ЛАБ
"АстроУмные". [16+]
02.05 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Антропология". [16+]
02.45 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Психика". [16+]
03.00 Новости.
03.05 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Психика". [16+]
03.30 ПОДКАСТ.ЛАБ "Обязательно
к прочтению". [16+]
04.10 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Мелодии моей жизни". [16+]

1 «Россия 1»
05.00 Утро России.
09.00 Вести. Местное время.
09.30 Утро России.
09.55 О самом главном. [12+]
11.00 Вести.
11.30 "60 минут". [12+]
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 "Кто против?" [12+]
16.00 Вести.
16.30 "Малахов". [16+]
17.30 "60 минут". [12+]
20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с "Паромщица.
Долина мечты". [12+]
23.25 Вечер с В. Соловьёвым. [12+]
02.05 Т/с "Московская борзая-2". [16+]
03.55 Т/с "Семейный детектив". [16+]

НТВ
06.00 Т/с "Москва. Цен-
тральный округ". [16+]
07.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]
09.00 "Сегодня".
09.25 Т/с "Лесник. Своя земля". [16+]
11.00 "Сегодня".
11.35 Т/с "Лесник. Своя земля". [16+]
14.00 "Сегодня".
14.25 "Чрезвычайное
происшествие". [16+]
15.00 "Место встречи". [16+]
17.00 "Сегодня".
17.50 "За гранью". [16+]
18.55 "ДНК". [16+]
20.00 "Сегодня".
21.00 Т/с "Военная полиция". [16+]
23.15 Т/с "Реализация". [16+]
00.35 "Сегодня".
01.00 Т/с "Реализация". [16+]
01.45 "Путь бойца". [18+]
03.45 Т/с "Бездна". [16+]

Звезда
06.10 "Легенды армии
с А. Маршалом". [12+]
07.00 "Сегодня утром". [12+]
09.00 Новости дня. [16+]
09.20 Д/с "Ступени Победы". [16+]
11.00 Т/с "Государственная
граница". [12+]
12.30 "Специальный репортаж". [16+]
13.00 Новости дня. [16+]
13.55 Т/с "Собр". [16+]
18.00 Новости дня. [16+]
18.20 "Специальный репортаж". [16+]
18.55 Д/с "Новороссия". [16+]
19.40 Д/с "Загадки века"
с С. Медведевым. [12+]
21.00 Новости дня. [16+]
21.15 "Открытый эфир". [16+]
22.55 "Между тем"
с Н. Метлиной. [12+]
23.30 X/ф "Ва-банк". [16+]
01.30 Т/с "Государственная
граница". [12+]

02.35 Д/ф "Перемышль.
Подвиг на границе". [12+]
03.30 Д/с "Сделано в СССР". [12+]
03.40 Т/с "Собр". [16+]

СТС
06.00 Ералаш. [0+]
06.30 М/с "Буба". [6+]
07.00 Т/с "Воронины". [16+]
08.00 Шоу "Уральских
пельменей". [16+]
08.45 Взрослым не понять. [12+]
09.45 X/ф "Артек.
Большое путешествие". [6+]
11.50 Т/с "Юность". [16+]
19.00 Т/с "Ева, рожай!" [16+]
19.20 Т/с "Ева, рожай!" [16+]
19.45 Фактор страха.
Испытание тайгой. [16+]
20.40 X/ф "Призрак в доспехах". [16+]
22.45 X/ф "Великий
уравнитель-2". [16+]
01.05 "Кино в деталях"
с Ф. Бондарчуком. [18+]
02.10 X/ф "Дорогой папа". [12+]
03.30 Т/с "Миша портит всё". [16+]
04.15 "6 кадров". [16+]
04.30 Мультфильмы. [0+]
05.50 Ералаш. [0+]

ТВ Центр
07.00 "Настроение".
09.25 Т/с "Дом
у последнего фонаря". [12+]
11.20 Д/с "Актёрские судьбы". [16+]
11.55 "Городское собрание". [12+]
12.30 События.
12.50 Т/с "Следователь
Горчакова". [12+]
14.40 Мой герой. [12+]
15.30 События.
15.50 Город новостей.
16.05 Т/с "Спецы". [16+]
17.55 Д/ф "Молодые вдовы". [16+]
18.50 События.
19.10 "Петровка, 38". [16+]
19.25 X/ф "След лисицы
на камнях". [12+]
23.00 События.
23.40 Специальный репортаж. [16+]
00.10 "Знак качества". [16+]
01.00 События.
01.30 "Петровка, 38". [16+]
01.45 Д/ф "Тайная комната.
Нэнси Рейган". [16+]
02.25 Д/ф "Королевы
без королей". [16+]
03.05 Д/ф "Екатерина Фурцева.
Женщина в мужской игре". [12+]
04.00 Т/с "Спецы". [16+]
05.25 Д/ф "Слушай, Ленинград,
я тебе спою..." [16+]
06.20 Мой герой. [12+]
06.55 Перерыв в вещании.

1 ВТОРНИК, 6 ИЮНЯ
05.00 Телеканал
"Доброе утро".
09.00 Новости.
09.05 Премьера. "АнтиФейк". [16+]
09.40 "Жить здорово!" [16+]
10.30 Информационный канал. [16+]
14.00 Новости (с субтитрами).
14.30 Информационный канал. [16+]
14.55 "Мужское / Женское". [16+]
17.00 Новости (с субтитрами).
17.15 Информационный канал. [16+]
19.50 "Куклы наследника Тутти". [16+]
21.00 "Время".
22.00 Т/с "Трейдер". [16+]
23.00 "Большая игра". [16+]
00.15 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Легкие деньги". [16+]
00.55 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Жизнь замечательных". [16+]
01.35 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Кот Шрёдингера". [16+]
02.15 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Собрались с мыслями". [16+]
03.00 Новости.
03.05 ПОДКАСТ.ЛАБ
"20 лет спустя". [16+]
03.45 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Психика". [16+]
04.20 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Креативные индустрии". [16+]

1
05.00 Утро России.
09.00 Вести. Местное время.
09.30 Утро России.
09.55 О самом главном. [12+]
11.00 Вести.
11.30 "60 минут". [12+]
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 "Кто против?" [12+]
16.00 Вести.
16.30 "Малахов". [16+]
17.30 "60 минут". [12+]

20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с "Паромщица.
Долина мечты". [12+]
23.25 Вечер с В. Соловьёвым. [12+]
02.05 Т/с "Московская борзая-2". [16+]
03.55 Т/с "Семейный детектив". [16+]

НТВ
06.00 Т/с "Москва.
Центральный округ". [16+]
07.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]
09.00 "Сегодня".
09.25 Т/с "Лесник.
Своя земля". [16+]
11.00 "Сегодня".
11.35 Т/с "Лесник.
Своя земля". [16+]
14.00 "Сегодня".
14.25 "Чрезвычайное
происшествие". [16+]
15.00 "Место встречи". [16+]
17.00 "Сегодня".
17.50 "За гранью". [16+]
18.55 "ДНК". [16+]
20.00 "Сегодня".
21.00 Т/с "Военная полиция". [16+]
23.15 Т/с "Реализация". [16+]
00.35 "Сегодня".
01.00 Т/с "Реализация". [16+]
01.45 "Путь бойца". [18+]
04.05 Т/с "Бездна". [16+]
05.40 Д/с "Военно-
исторические маршруты". [16+]

Звезда
05.15 Т/с "Собр". [16+]
07.00 "Сегодня утром". [12+]
09.00 Новости дня. [16+]
09.15 "Открытый эфир". [16+]
11.00 Т/с "Государственная
граница". [12+]
12.30 "Специальный репортаж". [16+]
13.00 Новости дня. [16+]
13.55 Т/с "Собр". [16+]
18.00 Новости дня. [16+]
18.20 "Специальный репортаж". [16+]
18.55 Д/с "Новороссия". [16+]
19.40 Д/с "Улика из прошлого". [16+]
21.00 Новости дня. [16+]
21.15 "Открытый эфир". [16+]
22.55 "Между тем" с Н. Метлиной. [12+]
23.30 X/ф "Ва-банк-2,
или Ответный удар". [16+]
01.20 Т/с "Государственная
граница". [12+]
02.25 X/ф "Близнецы". [6+]
03.50 Т/с "Собр". [16+]

НТВ
06.00 Ералаш. [0+]
06.30 М/с "Буба". [6+]
07.00 Т/с "Воронины". [16+]
08.00 Т/с "Ева, рожай!" [16+]
09.00 Уральские пельмени. [16+]
09.10 Т/с "Готовы на всё". [16+]
11.10 X/ф "Легенды орлёнка". [6+]
13.00 Премьера! На выход! [16+]
14.05 Т/с "Кухня". [12+]
18.30 Т/с "Ева, рожай!" [16+]
19.00 Т/с "Ева, рожай!" [16+]
19.30 Т/с "Ева, рожай!" [16+]
20.00 Статья шефом. [16+]
22.00 X/ф "Учёности плоды". [12+]
01.25 X/ф "Девятая". [16+]
03.10 Т/с "Миша портит всё". [16+]
04.15 "6 кадров". [16+]
04.30 Мультфильмы. [0+]
05.50 Ералаш. [0+]

ТВ Центр
07.00 "Настроение".
09.30 Т/с "Дом
у последнего фонаря". [12+]
11.25 Д/ф "Список Лапина.
Запрещенная эстрада". [16+]
12.30 События.
12.50 Т/с "Следователь
Горчакова". [12+]
14.40 Мой герой. [12+]
15.30 События.
15.50 Город новостей.
16.05 Т/с "Спецы". [16+]
17.55 Д/ф "Татьяна Лаврова.
Вулкан страстей". [16+]

1 СРЕДА, 7 ИЮНЯ
05.00 Телеканал
"Доброе утро".
09.00 Новости.
09.05 Премьера. "АнтиФейк". [16+]
09.40 "Жить здорово!" [16+]
10.30 Информационный канал. [16+]
14.00 Новости (с субтитрами).
14.30 Информационный канал. [16+]
14.55 "Мужское / Женское". [16+]
15.45 Информационный канал. [16+]
17.00 Новости (с субтитрами).
17.15 Информационный канал. [16+]
19.50 "Куклы наследника Тутти". [16+]

21.00 "Время".
22.00 Т/с "Трейдер". [16+]
23.00 "Большая игра". [16+]
00.15 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Психика". [16+]
00.55 ПОДКАСТ.ЛАБ "Произволь-
ная программа". [16+]
01.35 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Не лыком шиты". [16+]
02.15 ПОДКАСТ.ЛАБ
"АстроУмные". [16+]
03.00 Новости.
03.05 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Креативные индустрии". [16+]
03.45 ПОДКАСТ.ЛАБ "Пусть не
говорят, пусть читают". [16+]
04.20 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Антропология". [16+]

1
05.00 Утро России.
09.00 Вести. Местное время.
09.30 Утро России.
09.55 О самом главном. [12+]
11.00 Вести.
11.30 "60 минут". [12+]
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 "Кто против?" [12+]
16.00 Вести.
16.30 "Малахов". [16+]
17.30 "60 минут". [12+]
20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с "Паромщица.
Долина мечты". [12+]
23.25 Вечер с В. Соловьёвым. [12+]
02.05 Т/с "Московская борзая-2". [16+]
03.55 Т/с "Семейный детектив". [16+]

НТВ
05.50 Т/с "Москва.
Центральный округ". [16+]
07.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]
09.00 "Сегодня".
09.25 Т/с "Лесник. Своя земля". [16+]
11.00 "Сегодня".
11.35 Т/с "Лесник. Своя земля". [16+]
14.00 "Сегодня".
14.25 "Чрезвычайное
происшествие". [16+]
15.00 "Место встречи". [16+]
17.00 "Сегодня".
17.50 "За гранью". [16+]
18.55 "ДНК". [16+]
20.00 "Сегодня".
21.00 Т/с "Военная полиция". [16+]
23.15 Т/с "Реализация". [16+]
00.35 "Сегодня".
01.00 Т/с "Реализация". [16+]
01.45 "Путь бойца". [18+]
03.55 Т/с "Бездна". [16+]
05.25 Т/с "Агентство
скрытых камер". [16+]

Звезда
05.20 Т/с "Собр". [16+]
07.00 "Сегодня утром". [12+]
09.00 Новости дня. [16+]
09.15 "Открытый эфир". [16+]
11.00 Т/с "Государственная
граница". [12+]
12.30 "Специальный репортаж". [16+]
13.00 Новости дня. [16+]
13.55 Т/с "Собр". [16+]
18.00 Новости дня. [16+]
18.20 "Специальный репортаж". [16+]
18.55 Д/с "Новороссия". [16+]
19.40 Д/с "Секретные
материалы". [16+]
21.00 Новости дня. [16+]
21.15 "Открытый эфир". [16+]
22.55 "Между тем" с Н. Метлиной. [12+]
23.30 X/ф "Выйти замуж
за капитана". [12+]
01.20 Т/с "Государственная
граница". [12+]
02.25 X/ф "Подкидыш". [6+]
03.40 Т/с "Собр". [16+]

НТВ
06.00 Ералаш. [0+]
06.30 М/с "Буба". [6+]
07.00 Т/с "Воронины". [16+]
08.00 Т/с "Ева, рожай!" [16+]
09.00 Т/с "Готовы на всё". [16+]
11.20 М/ф "Полное погружение". [6+]
13.00 Премьера! На выход! [16+]
14.00 Уральские пельмени. [16+]
14.10 Т/с "Кухня". [12+]
18.30 Т/с "Ева, рожай!" [16+]
19.00 Т/с "Ева, рожай!" [16+]
19.30 Т/с "Ева, рожай!" [16+]
20.00 X/ф "Бриллиантовый
полицейский". [16+]
21.55 X/ф "2 ствола". [16+]
00.00 X/ф "Великий уравниватель". [18+]
02.30 Т/с "Миша портит всё". [16+]
04.25 "6 кадров". [16+]
04.30 Мультфильмы. [0+]
05.50 Ералаш. [0+]

ТВ Центр
07.00 "Настроение".
09.25 Т/с "Суфлёр". [12+]
11.20 Д/ф "Михаил Пуговкин.
Я всю жизнь ждал звонка". [16+]
12.30 События.
12.50 X/ф "Ускользающая
жизнь". [12+]
14.40 Мой герой. [12+]
15.30 События.
15.50 Город новостей.
16.00 Т/с "Спецы". [16+]
17.55 Д/ф "Аркадий Арканов.
Женщины Синей Бороды". [16+]
18.50 События.
19.15 X/ф "Комната старинных
ключей". [12+]
23.00 События.
23.40 "Хватит слухов!" [16+]
00.10 Прощание. [16+]
01.00 События. 25-й час.
01.30 "Петровка, 38". [16+]
01.45 Д/ф "Обжалованию
не подлежит. Фотограф". [16+]
02.25 "Знак качества". [16+]
03.10 Д/ф "Э. Рузвельт. Жена
умирающего президента". [12+]
03.50 Т/с "Спецы". [16+]
05.25 Д/ф "Михаил Пуговкин.
Я всю жизнь ждал звонка". [16+]

1 ЧЕТВЕРГ, 8 ИЮНЯ
05.00 Телеканал
"Доброе утро".
09.00 Новости.
09.05 Премьера. "АнтиФейк". [16+]
09.40 "Жить здорово!" [16+]
10.30 Информационный канал. [16+]
14.00 Новости (с субтитрами).
14.30 Информационный канал. [16+]
14.55 "Мужское / Женское". [16+]
15.45 Информационный канал. [16+]
17.00 Новости (с субтитрами).
17.15 Информационный канал. [16+]
19.50 "Куклы наследника Тутти". [16+]
21.00 "Время".
22.00 Д/ф "Специальный
репортаж". [16+]
23.00 "Большая игра". [16+]
00.15 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Космические истории". [16+]
00.55 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Собрались с мыслями". [16+]
01.35 ПОДКАСТ.ЛАБ Пусть не
говорят, пусть читают". [16+]
02.15 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Свидетели Эйнштейна". [16+]
03.00 Новости.
03.05 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Кот Шрёдингера". [16+]
03.45 ПОДКАСТ.ЛАБ
"20 лет спустя". [16+]
04.20 ПОДКАСТ.ЛАБ
"Мелодии моей жизни". [16+]

1
05.00 Утро России.
09.00 Вести. Местное время.
09.30 Утро России.
09.55 О самом главном. [12+]
11.00 Вести.
11.30 "60 минут". [12+]
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 "Кто против?" [12+]
16.00 Вести.
16.30 "Малахов". [16+]
17.30 "60 минут". [12+]
20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с "Паромщица.
Долина мечты". [12+]
23.25 Вечер с В. Соловьёвым. [12+]
02.05 Т/с "Московская борзая-2". [16+]
03.55 Т/с "Семейный детектив". [16+]

НТВ
05.55 Т/с "Москва.
Центральный округ". [16+]
07.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]
09.00 "Сегодня".
09.25 Т/с "Лесник. Своя земля". [16+]
11.00 "Сегодня".
11.35 Т/с "Лесник. Своя земля". [16+]
14.00 "Сегодня".
14.25 "Чрезвычайное
происшествие". [16+]
15.00 "Место встречи". [16+]
17.00 "Сегодня".
17.50 "За гранью". [16+]
18.55 "ДНК". [16+]
20.00 "Сегодня".
21.00 Т/с "Военная полиция". [16+]
23.15 Т/с "Реализация". [16+]
00.35 "Сегодня".
01.00 Т/с "Реализация". [16+]
01.50 "Поздняков". [16+]
02.00 "Путь бойца". [18+]
04.15 Т/с "Бездна". [16+]
05.40 Д/с "Военно-исторические
маршруты". [16+]

«Россия – это сила. Где мы, там Победа!»

Старательно выведенные буквы, слова, написанные искренне, не под диктовку, трогательные рисунки, а еще призы возвращаться с победой домой – эти детские письма привезли из Донецка и разрешили опубликовать волонтеры из Муйского района, которые в ноябре-декабре прошлого года были в Интернациональной бригаде «Пятнашка».

Они рассказывают, что конверты-треугольники с посланиями школьников находятся в штабе, бойцы часто читают их, забирают с собой, носят среди важных документов и бережно хранят, как талисман. Это дает им силы идти вперед, а иначе никак – дети верят и ждут, подводить нельзя

Так написал в своем письме нашим защитникам Родины 16-летний Адель Андреевич К. из г. Москвы, подкрепив слова рифмой – стихотворением про солдата.

*Солдату больно не бывает,
А если больно не беда,
И слезы он всегда скрывает,
И не покажет никогда,
Как бы страшно ни было и плохо.
Как хочет он домой, увидеть мать,
Он защищает край родной
И бьется из последних сил...*

А дальше – пронзительные строки, от которых ком в горле: «Я из колледжа. Пожалуйста, дай Бог, чтобы вы держались из последних сил, были крепче стали, возвращайтесь поскорей домой! Я тоже хочу быть, как вы! Возьмите меня с собой в свои ряды».

В нарисованном контуре сердца написал: «Наши отважные герои – это солдаты».

Еще один треугольник, адресованный солдату – от ученицы 2 класса Маши Ш. Она нарисовала флаг России, голубя, глобус и выразила благодарность: «Спасибо за то, что вы для нас делаете! Я очень хочу, чтобы всегда все было хорошо...».



Конверт с надписью: «За МИР!», а в нем письмо: «Здравствуй, дорогой солдат! Меня зовут Артем, я учусь в 3 классе. Благодарю тебя, что ты защищаешь нашу Родину. Желаю тебе, чтоб вернулся домой с победой!». Внизу изображен танк с российской звездой и красной звездой. Также ребенок прикрепил к листку георгиевскую ленточку.

Открываю четвертое послание солдату от ученика 10 класса Матвея в конверте «Почты России» с пометкой «Воинская корреспонденция», на листке в клеточку написано: «Здравствуй, солдат! Хочу поблагодарить вас за вашу отвагу, доблесть и смелость. Благодаря вам я, моя семья и вся Россия может спать спокойно. Спасибо вам, что мы живем под мирным небом, без тоски и страха. Конечно же хочется пожелать тебе, дорогой солдат, самого крепкого здоровья, большой удачи и скорейшего возвращения в родной дом! Родина гордится тобой!»

А вот весточка от ученика 6 класса бойца: «Здравствуй, дорогой солдат! Тебе пишет Станислав И. Я хочу рассказать тебе о своем классе. Я учусь в кадетском классе, в моем классе есть как умные люди, так и не очень, но я дружу со всеми. Никого не обижаю, не бью, не обзываю. Я участвую во всех мероприятиях. Я выражаю тебе свою благодарность за то, что ты защищаешь Родину. Желаю тебе счастья, здоровья, любви, и чтобы вы поскорей вернулись с войны».

На треугольнике надпись «Защитнику Родины», в письме следующие строки: «Привет, дорогие солдаты! Вам пишет Арсений Х. Хочу вам рассказать о своих достижениях в хоккее и школе. В хоккее все отлично, а в школе бывает не очень. Спасибо вам за отвагу и смелость. Мы болеем за вас!».

Да, время пришло, и возродилась традиция времен Великой Отечественной войны писать неизвестным бойцам. И так же, как 80 лет назад, наши дети благодарят, поддерживают, гордятся теми людьми, которых не знают и никогда не видели, и просят, чтобы они поскорее вернулись домой живыми и здоровыми... После прочтения этих писем в очередной раз убеждаешься, что в нашей стране подрастет поколение патриотов.

Светлана Чернышенко

Легкоатлетическая эстафета по улицам Таксимо в День Победы



9 мая, в честь празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне, будет дан старт традиционной легкоатлетической эстафете, в которой могут принять участие все желающие!

Эстафета проходит по улицам районного центра и у жителей и гостей нашего поселка будет прекрасная возможность поболеть за представителей своих команд и порадоваться успеху победителей.

Торжественная часть мероприятия — Старт эстафеты, состоится в 10 часов у памятника Первопроходцам БАМа. Основная

эстафета включает в себя один забег в 10 этапов. За призовые места команды-участники будут награждены Кубками Мира!

Для участия необходимо подать заявку в мессенджер Viber, WhatsApp, Telegram +7 924 351 4374. Заявка должна содержать Ф.И.О и возраст участника.

Очередной турнир по бильярду, посвященный празднованию 78-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне, **состоится 8 мая в 10.00 в бильярдном зале гостиницы «Алтан».**

Бильярд — отличный способ побудить людей активно проводить время. Он сочетает в себе умеренные физические нагрузки, упражнения на точность и концентрацию, а также дает возможность проводить время в компании со схожими интересами. Систематические тренировки заметно задерживают процессы старения тела и разума.

Игра заставляет постоянно думать и планировать следующие действия, а также требует большой концентрации внимания.

В турнире могут принять участие все желающие!

Навели порядок

Субботник - это добрая традиция, которая объединяет людей, дает еще один повод сделать доброе и полезное дело, проявить заботу о природе, о своем родном поселке.

Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации было принято решение о проведении Всероссийского субботника 22 апреля с целью улучшения экологической обстановки в населенных пунктах.

Однако в Муйском районе субботник был перенесен на 28 число в связи с погодными условиями.

Сотрудники администрации и жители Таксимо 28 апреля вышли на традиционную уборку общественных пространств и дворовых территорий по улицам Железнодорожников, 70 лет Октября и Советской, а также привели в порядок территорию вокруг памятника Первопроходцам БАМа.

Принимали участие во Всероссийском субботнике сотрудники муниципалитета и ТОС "Лесная пристань".

Всего приняли участие в мероприятии более 40 жителей поселка, которые убрали мусор вдоль автодороги по улице Советской, Железнодорожников и Белорусской.

Во время субботника волонтерами проводилась работа по привлечению граждан к голосованию за объекты благоустройства на 2024 год. Пятьдесят три жителя Таксимо решили стать частью позитивных изменений в родном поселке и проголосовали за строительство мемориального комплекса Памяти первопроходцам БАМа!

Отметим, что помимо всероссийского субботника в Муйском районе на май текущего года запланировано проведение "месячника чистоты".

Пресс-служба администрации МО "Муйский район" Н. Евтушенко

НОВОСТИ БУРЯТИИ

Служи Отечеству!

Согласно недавним изменениям в законодательстве России (Федеральный закон от 14.04.2023 г. №127-ФЗ), граждане, достигшие 18 лет и не имеющие военную подготовку, могут заключать контракт с Минобороны. При этом службу они будут проходить на территории России, пока не получат соответствующую подготовку

- Внесены изменения, которые предоставляют право заключения контракта о прохождении военной службы не только действующим военнослужащим по призыву, гражданам, которые пребывают в запасе, но и гражданам, которые не состоят на воинском учете. Те граждане, которые не имеют военную подготовку, при заключении контракта будут призываться и будут проходить ее на территории Российской Федерации, и не будут привлекаться в зону СВО. У нас в основном это на территории Республики Бурятия, - отметил начальник пункта отбора на военную службу по контракту Восточного военного округа, подполковник Максим Терентьев. Он также подчеркнул, что таким образом они заменят людей в воинских частях.

- Их будут набирать и обучать для того, чтобы освободить людей, которые непосредственно выполняют свои служебные обязанности в воинских частях, в пунктах постоянной дислокации, чтобы можно было их заменить. Люди после частичной мобилизации участвуют в специальной военной операции свыше полугода. Хотя им предоставляется отпуска, все же им нужна возможность отдохнуть, побывать дома, набраться сил. Поэтому нужно чтобы был так называемый резерв, - сказал он.

Три города выиграли Всероссийский конкурс по благоустройству

Гусиноозерск, Закаменск и Северобайкальск победили во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды. Благодаря победе в конкурсе города получат существенную материальную поддержку для благоустройства общественных пространств. Об этом сообщил Глава Бурятии Алексей Цыденов в своем телеграм-канале.

"Мы победили в конкурсе благоустройства малых городов!!! По 100-150 млн получают Закаменск, Гусиноозерск и Северобайкальск на свое развитие и благоустройство!" - пишет Алексей Цыденов.

Город Закаменск преобразит центральный бульвар. Общественное пространство будет включать пешеходный бульвар, который разместит в себе зону отдыха и парковку, амфитеатр и малые архитектурные формы, а также сквер рядом с детской поликлиникой и игровую площадку.

Северобайкальск продолжит благоустройство прибрежного парка «Северное сияние». Это уже второй этап работ. Первый был реализован также благодаря участию во Всероссийском конкурсе. В этот раз здесь планируют установить многоярусные скамейки, индивидуально разработанные деревянные архитектурные формы, информационные стенды о жителях БАМа и многое другое.

А в Гусиноозерске благоустроят центральную часть по улице Ленина, где планируется установить амфитеатр, арт объект в виде гусей, навес с качелями, стелу, организовать парковку, а на тротуарах предложено высадить

защитное от транспорта озеленение.

«Отмечу, что всего города Бурятии выиграли 350 млн рублей. 150 млн рублей - Северобайкальск, Гусиноозерск и Закаменск по 100 млн рублей. Эта заслуженная победа произошла исключительно благодаря слаженной работе наших жителей, муниципалитетов, архитекторов, центра компетенции по вопросам городской среды и нашего министерства», - отметил зампред Правительства Бурятии Евгений Луковников.

Проекты благоустройства будут реализованы в ближайшие два года.

«По сложившейся традиции территории для участия в конкурсе выбирали жители городов. Концепции благоустройства, которые разработали архитекторы, также проходили обязательное согласование с гражданами. В городах проходили встречи с жителями, где они высказывали свое мнение, какое наполнение они хотят на этих территориях. Мы постарались провести анализ и учесть все пожелания», - рассказала руководитель Центра компетенций по вопросам городской среды Ирина Ахандаева.

Конкурс проводится с 2018 года и реализуется в рамках национального проекта «Жилье и городская среда». В конкурсе участвовали малые города с численностью населения до 100 тысяч человек, а также исторические поселения федерального и регионального значения. Отметим, что Бурятия уже пятый раз побеждает во Всероссийском конкурсе благоустройства малых городов.

<https://egov-buryatia.ru>

Секретный код защитит от утечки персональных данных

Введен дополнительный вид защиты в виде кодового слова, которое потребуется назвать для консультации по телефону о пенсиях, выплатах и льготах.

Для получения дистанционной консультации по телефону о пенсиях, выплатах и льготах необходимо назвать кодовое слово. **Чтобы его установить, нужно написать заявление.** Кроме того, с 1 июня человек может указать в документе и номер телефона, с которого он будет звонить в контакт-центр. Заявление на бумажном носителе будет принимать в МФЦ, клиентских службах Социального фонда России, центрах по труду и занятости, местных управлениях социальной защиты населения и учреждениях медико-социальной экспертизы.

В Социальном фонде сообщает, что кодовое слово заменяет личное присутствие человека и открывает доступ к персональной информации. При отсутствии кодового слова или неправильном ответе на вопрос возможна консультация только по общим вопросам, а персональные данные будут недоступны.

Если человек звонит не с того номера, который указан в заявлении, то оператор попросит назвать фамилию, имя, отчество, данные паспорта, СНИЛС и кодовое слово. Если все будет указано верно, абонент получит консультацию конкретно по его личному вопросу на основе доступа к документам гражданина.

Управляющий отделением Климентий Шомоев и и.о. управляющего Бурятским отделением № 8601 ПАО Сбербанк Алексей Кузьмин подписали соглашение о взаимодействии, по которому банк будет оказывать содействие в подготовке документов для назначения пенсии своим клиентам предпенсионного возраста.

Пилотный проект стартовал с мая текущего года и направлен в первую очередь на предпенсионеров, у которых возраст выхода на пенсию наступает в 2024 году. Такие граждане с документами о стаже и заработке теперь могут обращаться не только в клиентские службы Социального фонда, но и в филиалы Сбербанка, расположенные в Улан-Удэ и районах республики.

Как отметил управляющий ОСФР по Республике Бурятия Климентий Шомоев, специалисты банка откажут от предоставления гражданам трудовой книжки, справки, необходимые для назначения пенсии, и направят электронный пакет документов по защищенным каналам связи в республиканское отделение СФР.

- Взаимодействие со Сбербанком по работе с будущими пенсионерами поможет сократить сроки на подготовку индивидуального лицевого счета гражданина, на котором содержится сведения для назначения пенсии. Более того, мы ожидаем, что совместная работа поможет охватить тех граждан, которые еще ни разу не обращались в фонд для оценки своих пенсионных прав. Но если такие граждане являются клиентами Сбербанка, то у нас появится возможность их своевременно информировать о необходимости обратиться с документами в Социальный фонд. В случаях, когда у гражданина нет подтверждающих стаж и заработок справок, мы окажем содействие в направлении запросов в архивы и их работодателям. Все это делается для того, чтобы к дате достижения пенсионного возраста все пенсионные права были учтены в полном объеме, - подчеркнул Климентий Вячеславович.

Как рассказал и.о. управляющего Бурятским отделением №8601 ПАО Сбербанк Алексей Кузьмин, со своей стороны банк провел подготови-

тельные мероприятия для начала работы с будущими пенсионерами из числа своих клиентов. Специалисты кредитного учреждения прошли обучение, на терминалах электронной очереди в филиалах уже появилась новая услуга, проработаны вопросы по дальнейшему сопровождению клиентов в случаях, когда требуется помощь в восстановлении утраченных документов о стаже и заработке.

- Проведение заблаговременной работы по подготовке к назначению пенсии - это большая социальная задача, потому что от нее зависит размер будущей пенсии, - сказал Алексей Александрович.

Напомним, что с учетом переходного периода назначения страховой пенсии на общих основаниях возобновится с 2024 года. На пенсию в возрасте 58 лет и 63 лет будут выходить мужчины и женщины 1966 и 1961 года рождения соответственно. Для назначения страховой пенсии по старости потребуется не менее 15 лет стажа и 28,2 пенсионных коэффициентов.

Пресс-служба Отделения СФР по Республике Бурятия

С МИРУ ПО СТРОЧКЕ

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

⇒ **1 июня** во многих странах отмечается Международный день защиты детей (International Children's Day). Международный день защиты детей — один из самых старых международных праздников. Решение о его проведении было принято в 1925 году на Всемирной конференции, посвященной вопросам благополучия детей, в Женеве.

После Второй мировой войны, когда проблемы сохранения здоровья и благополучия детей были как никогда актуальны, в 1949 году в Париже состоялся конгресс женщин, на котором прозвучала клятва о безуклонной борьбе за обеспечение прочного мира, как единственной гарантии счастья детей. В том же году на Московской сессии Совета Международной демократической федерации женщин в соответствии с решениями её 2-го конгресса был учрежден сегодняшний праздник. А через год, в 1950 году 1 июня был проведен первый Международный день защиты детей, после чего этот праздник проводится ежегодно. Его активно поддерживали в странах, избравших социалистический путь развития. В эпоху существования Советского Союза 1 июня в школах начинались летние каникулы. И сегодня во многих странах в этот день проходит множество массовых, развлекательных и культурных мероприятий для детей.

⇒ **21 мая (1 июня) 1725 года**, во исполнение намерения Петра I Великого, Императрица Екатерина I учредила орден Святого Александра Невского — одну из высших государственных наград России.

Князь Александр Невский признан великим защитником земли русской и православия от татар и северных католиков, снискал славу великого полководца и дипломата. За подвиг терпения и выдержки в 1549 году Александр Невский был причислен к лику святых.

Орден Святого Александра Невского предназначен для награждения за военные отличия, но затем стал жаловаться «в награду трудов, за отечество подъяемых» и был наградой очень высокого достоинства. В мирное время им редко награждали даже высших сановников и генералов. Всего орденом было награждено свыше трех тысяч человек. В числе удостоенных ордена: А.Суворов, М.Платонов, М.Кутузов, М.Милорадович, Н.Раевский, П.Семенов-Тянь-Шанский, Ф.Ушаков.

Как государственная награда орден был учрежден в 1917 году. Во время Великой Отечественной войны в 1942 году был учрежден советский орден Александра Невского, которым награждались офицеры Красной Армии.

Этот орден сохранен в системе наград Российской Федерации. К стати, орден Александра Невского является единственной российской наградой, существовавшей (хотя и с определенными изменениями) в наградных системах и Российской империи, и СССР, и Российской Федерации.

⇒ **1 июня 1804 года** родился гениальный русский композитор М.И. Глинка. Первым его учителем музыки был крепостной скрипач. Потом он учился у разных мастеров и в России, и за границей. Слава первого

композитора России пришла к нему в 1836 году, когда в Санкт-Петербурге состоялась премьера оперы «Жизнь за царя». Вторая опера - «Руслан и Людмила» - была написана десять лет спустя и отличалась оригинальными музыкальными находками. Творчество Глинки многообразно: симфонии, увертюры, оркестровки, камерные произведения и, конечно же, 80 знаменитых романсов и песен. Современники называли композитора «Пушкиным в нашей музыке».

⇒ **1 июня 1892-го года** в Киеве был пущен первый в Российской Империи электрический трамвай. К 1900-му году электрические трамваи ходили уже в 10 российских городах, но главным способом передвижения по-прежнему оставались извозчики. В Петербурге в 1901-м году открылись даже специальные курсы «ученых извозчиков», где помимо управления лошадьми, преподавали географию города и окрестностей, французский язык, астрономию и хорошие манеры.

⇒ **1 июня** отмечает свой День рождения Федеральное архивное агентство России, известное как Росархив. В этот день в 1918 году был принят Декрет СНК РСФСР «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР», поэтому эта дата и считается днем создания Росархива. Выход в свет Декрета СНК РСФСР вовсе не означает, что до этого момента никто и никак не заботился в России о сохранении важных документов и пополнении архивов. Ещё Петровский «Генеральный регламент» уделил отдельную статью вопросу архивирования важных государственных бумаг. Советский закон централизовал существовавшие до этого момента в стране архивные фонды и положил начало существованию единой государственной архивной системы.

⇒ **1 июня 1926 года** родилась Норме Джин Бейкер Мортенсен или просто - Мерилин Монро, блистательная американская актриса и певица. До своей загадочной смерти Монро была в СССР почти неизвестна. Фильм с ее участием «В джазе только девушки» появился на советских экранах, когда актрисы уже не было в живых.

⇒ **1 июня** - День военно-транспортной авиации России. В этот день в 1931 году в составе Военно-воздушных сил было создано первое авиационное подразделение для перевозки по воздуху войск и грузов, а также высадки воздушных десантов.

⇒ **1 июня 1933 года** в СССР был введен в строй Челябинский тракторный завод. Первой его продукцией стали гусеничные тракторы С-60 мощностью 60 л.с., работавшие на легионовом топливе. В период Великой Отечественной войны на территории ЧТЗ возник Танкоград, на котором силами эвакуированных Кировского и Харьковского моторных заводов производились танки Т-34, самоходные установки СУ-152,

тяжелые танки КВ, ИС-1, ИС-2, ИС-3, ставшие лучшими образцами военной техники того времени.

⇒ **1 июня** - День Северного флота России. Еще царь Петр I построил в Архангельске верфь и отдал приказ о строительстве военных кораблей. Позже было сформировано первое соединение военно-морских сил на Севере - Архангельская эскадра.

Она выполняла свои задачи до 1862 года, в котором порт был закрыт. А Северная военная флотилия была образована 1 июня 1933 года, став таким образом, самым молодым флотом в нашей стране.

⇒ **1 июня 1936г.** открылась первая в СССР трансконтинентальная авиалиния из Москвы во Владивосток. Первые перевозки осуществлялись на самолетах АНТ-14 «Правда», которые были спроектированы специально для этого маршрута. Полёт занимал четыре дня с ночными остановками для дозаправки. Этот маршрут до сих пор считается одним из самых протяженных в мире. Его длина — более 6 тыс. км. Современные лайнеры преодолевают это расстояние менее чем за 9 часов.

⇒ **1 июня 1939 года** английская подводная лодка «Тетис», построенная на верфи в Беркенхедде (около Ливерпуля), вышла в море для проведения ходовых испытаний, имея на борту 103 человека. Когда «Тетис» приступила к погружению, подводники заметили, что лодка не желает уходить под воду. Командир решил, что погружение не происходит из-за отсутствия воды в двух носовых торпедных аппаратах и послал для проверки командира минно-торпедной боевой части. Покрутив кран и придя к выводу, что воды в аппарате нет, тот распахнул его крышку. Из длинной трубы торпедного аппарата хлынула мощная струя холодной морской воды. Закрыв переборочный люк между вторым и третьим отсеками, подводники вместе с лодкой легли на грунт на глубине 49 метров. В течение почти 5 часов подводники в индивидуальных аппаратах пытались проникнуть в носовые отсеки, закрыть крышку торпедного аппарата и затем откачать воду. Но их старания не увенчались успехом.

На следующий день корма лодки вышла из воды и была обнаружена поисковыми кораблями. Рядом с ней всплыли два подводника, которые рассказали о тяжелом состоянии людей, оставшихся в лодке. Однако на прибывших судах не оказалось ни опытных водолазов, ни средств оказания помощи подводникам. Из Беркенхедда прибыл буксир, доставивший оборудование для кислородно-ацетиленовой резки. Спасатели хотели прорезать отверстие в корпусе и через него извлечь людей. Для страховки на корму лодки был заведен трос, удерживаемый буксиром и спасатель-

ным судном. Однако он лопнул и кормовая часть «Тетис», подняв огромную волну, скрылась под водой. 99 членов экипажа были погребены заживо под водой и погибли.

⇒ **1 июня 1955 года** в Ленинграде родилась популярная артистка театра и кино Евгения Симонова. В кино актриса дебютировала в 1973 году в картине Леонида Быкова «В бой идут одни «старики». Однако имя Евгении Симоновой стало широко известно в 1975 году, после выхода на экраны комедийной ленты Георгия Данелия «Афоня». В 1995 году Симоновой было присвоено почетное звание «Народная артистка России».

⇒ **1 июня 1960г.** был выполнен первый международный рейс из аэропорта Шереметьево. Аэропорт открылся 11 августа 1959 года. В этот день службами Шереметьево впервые был выполнен комплекс коммерческого и технического обслуживания лайнера «Ту-104», прибывшего из Ленинграда. А 1 июня 1960 года Ил-18 внуковского авиаотряда совершил первый международный полет по маршруту Москва — Берлин.

⇒ **1 июня 1988 года** вступил в силу Договор между СССР и США о ликвидации ракет средней и меньшей дальности (ДРСМД), который генеральный секретарь ЦК КПСС Михаил Горбачев и президент США Рональд Рейган подписали в Вашингтоне 8 декабря 1987 года, — первое соглашение, предусматривавшее абсолютное сокращение вооружений. Уничтожению подлежали 2611 ракет. Участники договора обязались не производить, не испытывать и не развёртывать баллистические и крылатые ракеты наземного базирования средней (от 1000 до 5500 км) и малой (от 500 до 1000 км) дальности. В соответствии с договором стороны в течение трёх лет должны были уничтожить все пусковые установки и ракеты наземного базирования с радиусом действия от 500 до 5500 километров, включая ракеты как на европейской, так и на азиатской территории СССР. Это был первый в истории случай договорённости о реальном сокращении имевшихся вооружений. Договор также предусматривал процедуры проверки инспекторов, которым надлежало следить за уничтожением ракет противоположной стороны.

Однако, в связи с тем, что в последующие годы США не раз создавали ситуации, когда не соблюдались условия данного договора, и сегодня продолжают активно размещать элементы американской системы ПРО в Восточной Европе и упорно уходили от предметного обсуждения данных проблем, то и Россия, в свою очередь, не раз обозначала своё намерение начать пересмотр всей договорно-правовой системы ядерного сдерживания.

1 февраля 2019 года президент США Дональд Трамп объявил о начале процедуры выхода из Договора РДСМ, эта процедура была завершена 2 августа 2019 года. В тот же день Министерство иностранных дел России официально сообщило о прекращении действия договора.

Подготовила Рита Макарова

Уважаемые жители Муйского района!

Благодаря финансовой поддержке и помощи депутата Народного Хурала РБ Козлова Сергея Юрьевича с 23 по 28 июня 2023 года планируется приезд и работа специалистов Мобильного медицинского комплекса ГАУЗ «РКБ им. Н.А. Семашко».

В прошлом году С.Ю. Козлов организовал и совместно с Э.А. Храмцовым оплатил проезд бригаде специалистов из г. Улан-Удэ ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница» для проведения приема детей в нашем районе.

В этот раз приедут медицинские специалисты Республиканской клинической больницы: врач-УЗИ с портативным аппаратом УЗИ; врач-невролог; врач-эндокринолог; врач-кардиолог; врач-офтальмолог.

Расписание приема врачей в Муйской ЦРБ:
23 июня с 14:00 до 17:00 - офтальмолог
24 июня с 8:30 до 17:00 - офтальмолог
25, 26 июня с 8:30 до 17:00 - офтальмолог, УЗИ, невропатолог, эндокринолог, кардиолог
28 июня с 8:30 до 12:00 - офтальмолог, УЗИ, невропатолог, эндокринолог, кардиолог

Прием в амбулатории п. Северомуйск:
27 июня с 9:00 до 18:00 - офтальмолог, УЗИ, невропатолог, эндокринолог, кардиолог

Запись на прием в Муйской ЦРБ по тел. 8 (30132) 54-4-70, в амбулатории п. Северомуйск - по тел. 8-924-652-36-58

Аттестат серии Б № 2695866, выданный МОУ ТСШ №2 17.06.2005 г. на имя Марковой Елены Анатольевны, считать недействительным.

АКЦИЯ**« Сад памяти »**

27 мая в 11:00 Муйский район присоединился к международной акции "Сад памяти". На территории поселка Таксимо от здания администрации до памятника первопроходцам БАМа была высажена аллея из 126 саженцев акции. Организаторами акции выступили: администрация МО «Муйский район», МБОУ ДО ЦДОД «Созвездие», АУ РБ «Муйский лесхоз».

В акции приняли участие: учащиеся и педагоги 9 и 11 классов МБОУ ТСОШ № 3, учащиеся и педагоги 9 и 11 классов МБОУ ТСОШ № 1 имени А. А. Мезенцева, коллектив ГБУЗ «Муйская ЦРБ», коллектив ЧУЗ «РЖД-Медицина» пгт. Таксимо, коллектив 14 Муйского отряда государственной противопожарной службы Республики Бурятия, коллектив администрации МО «Муйский район», сотрудники АУ РБ «Муйский лесхоз», учащиеся объединения «Детско-юношеское лесничество», семья Магдиевых и Пешковых.

Ежегодно сотни тысяч человек по всей России и за рубежом создают живые памятники героям, которые боролись за нашу свободу. Кроме того, акция объединяет граждан вокруг благородной экологической цели: высаживая деревья, мы помогаем природе и боремся с климатическими изменениями. Эта взаимосвязь поистине делает акцию «Сад памяти» всенародной. Посаженное своими руками дерево становится частичкой «Сада памяти», храня память и традиции вашей семьи и всей страны.

Инженер по лесопользованию АУ РБ «Муйский лесхоз»

С.Д. Бондаренко

Педагог МБОУ ДО ЦДОД «Созвездие» Т.А. Маломуж

ПОВЕСТКА

Сорок второй очередной сессии Совета депутатов МО ГП «Поселок Таксимо» четвертого созыва п. Таксимо 30 мая 2023 г.

№п/п	Наименование	Должность, Ф.И.О.
1	О внесении изменений в решение Совета депутатов МО ГП «Поселок Таксимо» от 27.12.2022 г. №208 «О бюджете муниципального образования городское поселение «Поселок Таксимо» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»	Заместитель начальника ФБО ГП "Поселок Таксимо" А.М. Максимов
2	О назначении Советом депутатов МО ГП «Посёлок Таксимо» одной четвертой членов конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования «Муйский район»	Глава - председатель Совета депутатов муниципального образования городское поселение «Поселок Таксимо» Д.В. Станьков
3	Разное	
4	Информационный блок	

РЕШЕНИЕ № 219

30 мая 2023г.

пгт. Таксимо

О внесении изменений в решение Совета депутатов МО ГП «Поселок Таксимо» от 27.12.2022 г. №208 «О бюджете муниципального образования городское поселение «Поселок Таксимо» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»

Рассмотрев изменения и дополнения в бюджет муниципального образования городское поселение «Поселок Таксимо» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, в соответствии со статьей 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Совет депутатов МО ГП «Поселок Таксимо» **РЕШИЛ:**

Внести в решение Совета депутатов МО ГП «Поселок Таксимо» от 27.12.2022 №208 «О бюджете муниципального образования городское поселение «Поселок Таксимо» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» следующие изменения:

- В статье 1: подпункты 1,2,3 пункта 1 изложить в следующей редакции: «1. Утвердить основные характеристики местного бюджета на 2023 год: 1) общий объем доходов в сумме 127 227 778,82 рублей, в том числе безвозмездных поступлений в сумме 46 533 635,04 рублей; 2) общий объем расходов в сумме 139 660 576,06 рубля; 3) дефицит местного бюджета в

сумме 12 432 797,24 рублей.

2. Пункт 1 статьи 3 «Налоговые и неналоговые доходы бюджета» изложить в новой редакции согласно приложению 1 к настоящему решению.

3. Пункт 1 статьи 4 «Безвозмездные поступления в бюджет» изложить в новой редакции согласно приложению 2 к настоящему решению.

4. Пункт 1 статьи 5 «Бюджетные ассигнования местного бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» изложить в новой редакции согласно приложению 3 к настоящему решению.

5. Пункт 2 статьи 5 «Бюджетные ассигнования местного бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» изложить в новой редакции согласно приложению 4 к настоящему решению.

6. Пункт 3 статьи 5 «Бюджетные ассигнования местного бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» изложить в новой редакции согласно приложению 5 к настоящему решению.

7. Статью 6 «Источники финансирования дефицита бюджета муницип-

ального образования «Муйский район» изложить в новой редакции согласно приложению 6 к настоящему решению.

8. Статью 11 «Муниципальный дорожный фонд» изложить в следующей редакции:

«Статья 11. Муниципальный дорожный фонд

Общий объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда:

- на 2023 год в сумме 14 668,580 тыс. руб.;

- на 2024 год в сумме 14 224,592 тыс. руб.;

- на 2025 год в сумме 14 224,592 тыс. руб.»

9. Настоящее Решение вступает в силу с момента официального опубликования.

10. Опубликовать решение на официальном сайте МО ГП «Поселок Таксимо» в соответствии с Уставом МО ГП «Поселок Таксимо» в сети Интернет: www.taksimo.org.

Глава – Председатель Совета депутатов МО ГП «Поселок Таксимо»

Д.В. Станьков

РЕШЕНИЕ № 220

30 мая 2023г.

пгт. Таксимо

О назначении Советом депутатов МО ГП «Посёлок Таксимо» одной четвертой членов конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования «Муйский район»

В соответствии с п.п.1 п.4 ст.35 Федерального закона №131-ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования городское поселение «Посёлок Таксимо» утверждённым Советом депутатов 30.12.2013г. за № 53, Уставом муниципального образования «Муйский район», на основании решения Совета депутатов МО «Муйский район» от 19 мая 2023г. № 340 «Об объявлении конкурса по отбору кандидатур на

должность главы муниципального образования «Муйский район», решения Совета депутатов МО «Муйский район» от 26.04.2023г. № 334 «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования «Муйский район», Совет депутатов муниципального образования городское поселение «Поселок Таксимо» **РЕШИЛ:**

1. Назначить в состав конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы муниципального

образования «Муйский район» следующие кандидатуры:

- Лапахтина Наталья Александровна

- Маликов Сергей Анатольевич

- Гомбоев Солбон Артёмович

2. Настоящее решение вступает в силу в порядке, установленном Уставом муниципального образования городское поселение «Посёлок Таксимо», подлежит подписанию и обнародованию.

Глава – Председатель Совета депутатов МО ГП «Поселок Таксимо»

Д.В. Станьков

ОФИЦИАЛЬНО

Протокол публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов МО «Муйский район» «Об исполнении бюджета муниципального образования «Муйский район» за 2022 год»

Тема публичных слушаний: Исполнение бюджета муниципального образования «Муйский район» за 2022 год.

Инициаторы публичных слушаний: Совет депутатов МО «Муйский район» (решение Совета депутатов от 26 апреля 2023 №331 «О проекте решения Совета депутатов МО «Муйский район» «Об утверждении исполнения бюджета за 2022 год»

Дата проведения: 18 мая 2023 года

Место проведения: п. Таксимо, ул. Советская, 10 «а», каб. №25.

Время проведения: 17.00

Количество участников: 15 человек

Целью проведения публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета является реализация принципов Федерального закона от 06.10.2003 года №131 –ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в частности непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления, выявления мнения и оценки жителей муниципального образования «Муйский район», предложений и рекомендаций по вопросам, затрагивающим их интересы.

Повестка дня:

1. Об одобрении проекта решения Совета депутатов МО «Муйский район» « Об

исполнении бюджета муниципального образования «Муйский район» за 2022 год»

Слушали: Листунову Ю.Ю. – начальника финансово-бюджетного отдела.

Представила презентацию отчета по исполнению бюджета муниципального образования «Муйский район» за 2022 год. Ответила на вопросы.

Отчет об исполнении бюджета МО «Муйский район» за 2022 год соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, прошел внешнюю проверку и рекомендован к утверждению Министерством финансов Республики Бурятия.

Миронова В.А. – председателя КСП МО «Муйский район».

Отчетность об исполнении бюджета муниципального образования «Муйский район» за 2022 год соответствует требованиям нормативных правовых актов по составу, содержанию и представлению. Показатели отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муйский район» за 2022 год (ф.0503117, ф.0503317) по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита местного бюджета соответствуют данным, содержащимся в бюджетной отчетности

главных администраторов средств местного бюджета.

В представленной годовой отчетности об исполнении бюджета муниципального образования «Муйский район» соблюдены контрольные соотношения, установленные в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 г. №191н.

Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Муйский район» за 2022 год рекомендуется к утверждению Советом депутатов муниципального образования «Муйский район».

За период проведения публичных слушаний замечаний, предложений и вопросов по исполнению районного бюджета на 2022 год от участников публичных слушаний не поступило.

Решили:

1. Одобрить проект отчета по исполнению бюджета МО «Муйский район» за 2022 год.

2. Считать, что средства, поступившие в доход бюджета МО «Муйский район» в

2022 году, использовались в целях достижения наибольшей эффективности бюджетных расходов и были направлены на исполнение полномочий муниципального района в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131 –ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и переданных району государственных полномочий.

3. Органам местного самоуправления МО «Муйский район» продолжить работу по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета, совершенствованию бюджетного планирования.

4. Направить протокол публичных слушаний в Совет депутатов МО «Муйский район».

5. Опубликовать настоящий итоговый документ в средствах массовой информации и на официальном сайте администрации района www.ADMMSK.RU

Голосовали: за - 15 чел, против - нет, воздержавшихся – нет.

Председатель публичных слушаний:

М.Р. Горбунова

Секретарь публичных слушаний:

И.А. Зенюкова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный ПИ № ТУ 03-00138 от 21.09.2010г.

Учредитель: Администрация МО «Муйский район»

Подписной индекс: ПК429

За содержание объявлений, публикаций ответственность несут рекламодатели, авторы. Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе без объяснений отказать авторам в публикации, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею рукописи, фотографии, рисунки.

Главный редактор: С.Л. Чернышенко

Адрес редакции, издателя:

671561, Бурятия, Муйский р-н,

п. Таксимо, ул. 70 лет Октября, 23

Тел/факс: 55-2-35, 89247719207

E-mail: muyka@mail.ru. Наш сайт: www.muuka.ru

Газета отпечатана в печатном цехе

редакции газеты «Муйская новь».

Печать офсетная. Дата выхода 01.06.2023г.

Номер подписан в печать 31.05.2023г.

Время подписания в печать:

по графику - в 16.00.

Объем - 1,5 п.л. Заказ №21. Тираж: 1400 экз.

Газета выходит по четвергам.

Цена в розницу - свободная.